信阳市教育体育局

签发人: 厉天军

办理结果: A

对市政协六届一次会议第 61322 号提案的答复

夏大庆委员:

您提出的关于"鼓励民办职业教育朝多元化方向发展"的提案收悉。经信阳市教育体育局研究,现答复如下:

一、关于构建多元化民办职业教育发展体系方面。为了民办职业 教育更好的发展, 近年来我们做了如下工作: 一是提供政策支持。国 家、省市陆续出台多项政策支持民办职业教育的发展。我市出台的《关 于加快推进民办教育发展的意见》规定,城乡规划中的教育用地,民 办学校与公办学校具有同等使用的权力。民办学校新建、扩建用地按 照公益事业用地有关规定与公办学校享受同等的优惠政策。民办学校 的校舍及附属性设施建设享受同级同类公办学校的基本建设优惠政 策,在报建立项、规费减免、水电气供给、环境保护等方面享受与同 级同类公办学校同等的政策待遇。公共财政也加大了对民办教育的支 持力度,新增投资 1000 万元以上的民办中等职业学校,市财政给予 20万元一次性奖励。二是加大资金投入。近年来,上级部门在职业教 育发展上投入了大量资金,以推动职业教育快速发展,我市民办职业 教育也相应获得资金支持。我市在向上级争取项目上公办院校、民办 院校一视同仁,例如 2019 年信阳航空服务学校成功申报为省级中职 "双高"工程建设学校,在专业建设、师资培训和实训基地建设等方 面获得了大量资金支持。

- 二、关于发展以"民办职业教育"为重要参与力量的产教融合事业方面。近年来,我市民办职业学校充分参与我市产教融合事业,如信阳航空服务学校入驻平桥区公共实训基地,先后引进泰蓝仿真科技公司等企业,校企深度融合。该学校合作的企业河南省中天航艺教学设备公司也成功入选河南省第二批产教融合型企业培育名单。随着我市应急产业园的开工建设,我们在筹建一所以应急类专业为主的民办职业学校,为园区发展提供人才支撑,实现产教融合发展。
- 三、关于加快产业集聚,鼓励民办职业教育协同区域共同发展的方面。我们坚持职业学校与产业园区同谋划、共推进。为促进我市职业教育高质量发展,规划了"雷山匠谷"职教产业园,市委成立了"雷山匠谷"工作专班,统筹协调"雷山匠谷"的建设,坚持规划一张图、建设一盘棋,做好匠才谷、匠心谷、匠艺谷、匠人谷和匠道谷的建设。目前项目正按照计划快速推进,信阳航空职业学院和信阳科技职业学院这两所民办高职院校均已开工建设,建成后将是中国匠谷重要组成部分,成为大别山区域职教高地、工匠摇篮。

下一步,我市将完善体制机制,成立由市教体局牵头,各相关部门、行业参与的职业教育部门联系会议制度,协调解决我市职业教育面临的问题。同时,以苏信合作为契机,引进苏州市有条件的企业在信阳举办职业学校。建立两地职业院校校企合作联盟,在专业建设、师资队伍培训、人才培养等方面展开合作,推进我市职业院校加入苏州职业教育集团。

衷心感谢您对信阳市教育事业的关心支持,欢迎您继续对我们的工作给予监督和指导。

主办单位: 信阳市教育体育局 联系人: 张超 电话: 6230042

2023年5月25日

抄送: 市政协提案委 (2份), 市政府督查室 (1份)。

信阳市教育体育局办公室

2023年5月25日印发